

大棚蔬菜托起致富梦

——古饶镇实施产业扶贫带动贫困群众就业增收

记者走基层
一线看亮点

■记者 陈洪

3月13日上午,记者来到位于烈山区古饶镇平山社区的王颖家庭农场,只见20余亩的蔬菜大棚里,土豆、萝卜、西瓜种苗长势喜人,忙着给瓜苗浇水的贫困户代礼喜喜滋滋地说:“我这农场干活,一天有五六十元的收入,既能照顾家人,又能额外赚些

收入,脱贫致富有指望了!”

平山社区位于古饶镇西北部,紧邻淮北高新区,交通便利,是附近重要的集贸中心。在与王颖的交谈中了解到,她是一名土生土长的本地人,今年53岁。凭着对土地的特殊感情,年轻时,就开始尝试发展大棚蔬菜种植产业。经过数十年的学习实践,她的大棚蔬菜产业发展得顺风顺水,种植规模不断扩大,经营效益稳定增长。近年来,随着企业的进驻,平山社区的土地大多被开发。王颖在发展蔬菜种植产业的同时,还积极吸纳三四十名当地居民在农场打工。

2019年,古饶镇政府主动与王颖对接,提出合作建设扶贫蔬菜大棚,

带动贫困户脱贫增收,王颖觉得是好事,得支持。根据扶贫政策规定,由镇政府投资60万元帮助王颖建设蔬菜大棚20个。每年王颖需要向镇政府缴纳7%的大棚使用租金,即每个大棚缴纳租金2100元。同时,积极吸纳贫困户到农场就业,助力当地脱贫攻坚事业。

王颖告诉记者,目前家庭农场占地300亩,包括大棚蔬菜和桃园两部分,其中扶贫蔬菜大棚20个,平时灵活用工40人左右,吸纳附近贫困户10余人。贫困户每天工作8小时,可以拿到五六十元工钱。大棚蔬菜为贫困户提供了家门口务工就业的机会,解决了他们的收入单一问题,托起了

他们的脱贫致富梦。

为了帮助贫困群众拓宽增收渠道,实现稳定增收脱贫,古饶镇把拓宽就业渠道作为实现贫困群众稳定脱贫最直接、最有效、最稳定的增收渠道之一。2019年,该镇累计投入扶贫资金700余万元,用于扶贫厂房(车间)和扶贫大棚建设、企业资金入股、生产资料购买等,帮助230户贫困户实现稳定增收。

古饶镇党委书记张华表示,将因地制宜、精准施策,不断加大产业扶贫力度,把“输血”逐步转化为“造血”,进一步拓宽就业创业渠道,为贫困群众持续稳定脱贫奠定长效基础,逐步走出一条脱贫新路子。

钱界殊调研 老濉河河长制工作开展情况

■记者 傅天一

本报讯 3月13日上午,市委常委、政法委书记钱界殊率队调研老濉河河长制工作开展情况。

钱界殊先后来到濉溪中路渠沟涵、南黎路彩虹路桥、恒大名都小区四期南、沱河路南三桥等处,实地察看了老濉河截污、水生态修复等工程进展情况。每到一处,钱界殊都认真听取相关负责人关于河长制工作落实情况以及老濉河水生态环境整体改善。

濉溪县、相山区、市委政法委、市河长办等相关负责同志参加调研。

钱界殊指出,相关部门负责同志要按照河长制工作方案,逐项对照实施,狠抓落实,扎实推进各项工作开展。要按照老濉河综合治理时间节点,加强协调配合,加快水生态环境综合治理工作进度。要加强统筹协调,认真落实整改河道存在的突出问题,实施“一河一档、一河一策”,确保按时完工,切实保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态,实现老濉河水生态环境整体改善。

濉溪县、相山区、市委政法委、市河长办等相关负责同志参加调研。

市人大常委会有关领导督导 “抗疫情补短板促攻坚推振兴” 专项行动工作

■记者 王晨

本报讯 3月11日至12日,市人大常委会副主任李晓光、戎培阜、金文、张香娥分别率队督导“抗疫情补短板促攻坚推振兴”专项行动工作,座谈听取专项行动工作开展情况以及存在的困难,研讨解决脱贫攻坚和乡村振兴工作中存在的突出问题,帮助制订切实可行的整改措施。

在烈山区杨庄街道办事处,金文指出,各级各部门要高度重视,切实把思想和行动统一到习近平总书记相关重要讲话精神,以及中央和省委、市委决策部署上来,推进各项工作在基层落地生根;建立畅通的信息联系制度,及时掌握工作动态;形成定期报告制度,常态跟踪问题解决,确保专项行动扎实有序推进。

在杜集区朔里镇,张香娥指出,各级各部门要进一步提高政治站位,把“抗疫情补短板促攻坚推振兴”专项行动工作摆上重要工作日程;要坚持问题导向,查找短板、明确重点,统筹各类资源帮助解决实际困难和问题;要加强沟通、互相配合、协调推进,全力支持督导工作,着力推动专项活动取得实效。

在烈山区烈山镇,戎培阜指出,要切实担负起扶贫责任,针对已脱贫的贫困户、尚未脱贫的贫困户、边缘户强化分类管理,分别

抢抓农时保生产

3月11日,濉溪县四铺镇五铺农场温室大棚育苗基地里,工人们在进行田间管理,确保西瓜种苗长势良好。

疫情当前,又正是春耕备耕时节,濉溪县紧紧围绕疫情防控不能松、春耕备耕不能误的原则,一手抓疫情防控、一手抓春耕生产,确保全县春耕生产有条不紊。

■首席摄影记者 岳建文

市中级人民法院召开3.15新闻发布会 通报4起涉及消费者权益典型案例

■记者 俞晓萌 通讯员 朱明清

本报讯 3月13日上午,市中级人民法院召开新闻发布会,详细介绍了2019年全市两级法院开展消费者权益保护工作情况,并发布了4起涉及消费者权益的典型案例。

2019年,全市两级法院充分发挥审判职能作用,审理涉及产品质量、商品房买卖等领域内的消费者权益保护民事案件80余件;严厉惩治严重侵害消费者权益犯罪案件44件,判处罪犯52人;集中审结9件侵害消费者权益公益诉讼案件。新冠肺炎疫情防控期间,遵循依法从快审理、从严惩处妨害疫情防控犯罪行为的原则,相山区人民法院依法公开审理并当庭宣判了淮北首例涉疫情

防控物资诈骗案,维护了消费秩序的健康发展。此案从立案至宣判用时仅5天,入选最高院发布的第一批10个依法惩处妨害疫情防控犯罪典型案例。

2019年,为给消费者权益保护提供强有力司法保障,全市两级法院积极延伸司法职能,抓住法制宣传月、法制宣传月、“3·15”等时间节点,深入街头、社区、学校、企业开展法律宣讲,利用报刊、网站及法院官方微博、微信等,广泛宣传消费维权法律知识,督促经营者提高产品质量和诚信经营意识。开辟“绿色通道”,畅通维权诉讼渠道,在法律咨询、立案、审理、执行等各个环节为消费者提供便利。加强与相关部门组织的沟通协调,通过诉前调解快速高效化解矛盾纠纷。

淮北因煤而建

编者按: 创业艰难百战多。60年前,淮北因煤而建。60年来,无数淮北儿女在这片英雄的土地上洒下了热血与汗水,昔日“煤城”化茧成蝶,完成向“美城”的华丽蜕变。市委党史和地方志研究室与淮北市传媒中心联合推出“奋进60年·我从哪里来”专题,从政治、经济、文化等方面梳理淮北历史上的“第一”,以期不忘历史,牢记使命,激励全市人民为推动淮北转型发展作出新的更大贡献。

新中国成立后,随着经济建设的恢复和发展,对能源的需求急剧增长。因为淮北地区拥有煤矿开采的历史,国家便把目光投向此处。

1957年8月,中共安徽省委书记处书记李任之指令淮南煤矿工会主席邢凯负责淮北矿区开发的筹备工作。10月,华东地质局325地质队提交了《闸河煤田第一、第二、第三井田详细勘探地质报告》,淮北这一煤层聚集地区的开采价值得到肯定。11月,邢凯将初步规划先后向中共安徽省委和煤炭工业部汇报,中共安徽省委同意了该方案,煤炭工业部也同意由安徽省筹备开发淮北煤田。当月,中共安徽省委便正式批准成立闸河煤矿筹备处,任命邢凯为代理主任,李宜逢为代理总工,领导机构正式确立。

工程师。1958年3月,煤炭工业部基建司副司长高心泰、安徽省淮南矿务局局长康志杰及邢凯等在合肥开会,研究由煤炭工业部和安徽省共同开发淮北煤田问题。5月5日,淮北煤矿筹备处正式成立,受国家煤炭工业部和安徽省人民委员会双重领导,高心泰任主任,统一负责淮北国营煤矿及地方煤矿建设工作。为了加强党对煤炭开发工作的领导,6月4日,经中共安徽省委工交部批准,中共淮北煤矿委员会成立,直属安徽省领导,高心泰任书记。有鉴于此,1月5日,中共濉溪市委再次报请中共安徽省委和中共蚌埠地委,要求早日成立濉溪市。4月6日,

经国务院批准,中共安徽省委作出《关于濉溪市机构设置问题的批复》(复字[60]111号),宣布成立濉溪市。濉溪市人民委员会与濉溪县人民委员会合署办公(挂两个牌子)。中共濉溪市委以中共淮北煤矿委员会为主组成,统一领导市区工作。为了便于统一安排矿区的工作,决定将萧县的杜集、湖里两个公社的全部和永堌公社闸河以西4个大队、吴庄公社以西7个大队划给濉溪市,连同濉溪县和矿区有关的地区(濉溪镇、烈山、濉西等公社的全部或一部)为基础,统一规划市政建设和组织支援矿区生产建设工作。

1960年4月6日,作为濉溪市成立的标志,载入了史册。1971年4月,经国务院批准,濉溪市更名为淮北市。



杜集区多举措推动 企业复工复产 复工率已达99.3%

■通讯员 申正亮 申晓建

本报讯 截至3月11日,杜集区已有135家规上工业企业复工复产。加大“四送一服”帮扶力度,“一对一”向136家重点企业派驻联络员。梳理企业复工复产中存在的困难问题,帮助企业解决员工返岗难、缺原料、少资金等问题。加大技改扩能、稳岗用工等奖补力度,“减、缓、免”帮助企业降本减负。

在做好疫情防控的基础上,杜集区全力保持经济平稳运行和社会和谐稳定。区委、区政府多次召开复工复产工作调度会,区领导前往多家企业实地调研,印发《关于有序做好全区企业复工复产的通知》《关于科学防控疫情推进企业复工复产工作的通知》,分级分类分批有序推进企业复工复产。加大“四送一服”帮扶力度,“一对一”向136家重点企业派驻联络员。梳理企业复工复产中存在的困难问题,帮助企业解决员工返岗难、缺原料、少资金等问题。加大技改扩能、稳岗用工等奖补力度,“减、缓、免”帮助企业降本减负。

复业的通知》《关于科学防控疫情推进企业复工复产工作的通知》,分级分类分批有序推进企业复工复产。加大“四送一服”帮扶力度,“一对一”向136家重点企业派驻联络员。梳理企业复工复产中存在的困难问题,帮助企业解决员工返岗难、缺原料、少资金等问题。加大技改扩能、稳岗用工等奖补力度,“减、缓、免”帮助企业降本减负。